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Ír eroror niszteri rendeleti ímeiynek alap- j
ján egyesületi- és klub helyiségek la­
kás céljára igénybevehetők, tekintet­
tel továbbá arra, hogy a családve­
delem érdeke elöbbrevaió a kedélyes

Ä ssldó sajté
, mostani időkben is jelet adja an­
nak a »fejlett technikának«, amely- 
ye! mindig sikerült létét üzletileg 
lói megalapoznia.

Néhány héttel ezelőtt egyik fővá­
rosi zsidó újság azt hirdette, hogy 
minden előfizetőjének számozott iga­
zol vá.nvt ad. ezzel mintegy beiktatva 
előfizetőit egy láthatatlan, de várt 
alkalom esetére sokat ígérő tábor 
anyakönyvébe.

Semmi az egesz. Szószérólt ítélve 
nem kifogásolható, hogy valamely 
lap ilyen, vagy olyan »igazolvánnyal« 
szereli fel olvasóit.

Csak sejtelemszevűen árad ki az 
a vn előfizetésgyüjtési hadjáratból az 

a feltevés, hogy lehetnek olyan em­
berek, akik a »mit lehessen tudni« 
i 'vet vallják es ezért gyűjtik az »iga­
zolványokat«. Ki tudja (gondol­
ják), nem iesz-e még jó az az ege­
ket zsidó aláírás?

Zsidóbujtatók (strohmannok), zsi- 
dópártfogók (protezsáíók), csendes­
társak és más hasonlók körében bi­
zonyára nagy sikere van ennek a sej­
tető előíizetésgyüjtésnek, amely mel­
lett okvetlenül figyelmet kall fordí­
tani a »Népszava« hasonlóan »ötle­
tes« felhívására is.

A zsidó marxizmus öreg szócsöve 
igv kohécsel:

Az idő sürget, fizess elő a Nép­
szavára.«

Nagyobb nyomaték kedvéért még 
egy oszlopos utcai órát is rajzolta­
tott a hirdetési szöveghez.

Hogy értik ezt a hirdetést a Conti- 
utcai izraeliták?

Talán csak nem úgy, hogy közéig 
a zsidó marxizmus végórája és azon­
nal fizessen elő, aki meg ragaszko­
dik hozzá, hogy a »Népszava« elő­
fizetőjének mondhassa magát, mert 
hátha holnap már nem lesz »Nép­
szava« ... ?

Lakáshiányról
panaszkodnak sokan Békéscsabán. 
Ezek a panaszok bizonyára túlzot­
tak. Nem lehet itt olyan nagy lakás­
hiány, amíg a Ferenc József-tér 21 
szám alatt kedélyesen működik az 
úgynevezett »Bridge-szalon«, gond­
talan zsidók állandó szórakoztatá­
sára.

Tpkinrpitpl az érvényben lévő mi­

zsidó bridzs-partiknál, bizonyos, 
hogy többen is kiigényelték volna 
már a bridzs-szalon szép, modern, 
»komfortos« helyiségeit, amelyek­
ből egy-két egészséges lakás bőven

kitelnék, ha annyira komoly lakás­
hiány volna Békéscsabán.

Ez a tényállás bizonyára megnyug­
tató a kártyakedvelő csabai zsi-

M.dón szamara.

Magyarország 
a tengely Iránti
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Az olasz sajtó Kállay Miklós miniszterelnökről

A
Róma, március 8. 

Magyar Távirati Iroda jelenti:
A vasárnapi olasz lapok megemlé­

keznek arról, hogy Kállay Miklós 
miniszterelnök egy esztendővel ez­
előtt vette át a magvar kormány ve­

zetéséi. Ezzel kapcsolatban kieme­
lik, miszerint a magyar sajtó hang­
súlyozza, hogy Magyarország külpo­
litikáját a tengely iránti hűség jel­
lemzi s hogy a magyar csapatok 
méltón veszik ki részüket abból a

harcból, amely a keresztényseg es 
a civilizáció védelmében folyik. 
Hangsúlyozza az olasz sajtó, hogy 
Kállay Miklós a jobb jövő felé vezeti 
Magyarországot a tengely oldalán.

megin
a támadást a si-feleetiík 

brit hadsereg ellen
Visszavonultak az angolszászok Tunisz északi részében

Zürich, március 8.
Ideérkezett jelentések szerint 

Északafrikában minden fontos harc- 
szakaszon. a tengertől egészen a Ma- 
reth-vonal déli szárnyáig az utolsó 
48 órában élénk harc folyt.

A nemet gyalogosok és páncélosok 
lendületes támadással Sedjenan nyu­
gati részéből is kiszorították a brit 
csapa lókat. Az angolszászok a Ta­
mara Beja-i vonalra vonultak visz- 
sza. Araim előrenyomuló csapatai 
most már közvetlen fenyegetik Be- 
ját, az angolszász szövetségesek leg­
fontosabb északi felvonulási útjának 
központját.

Bern, március 8.
A Budapesti Tudósító jelenti: 

Eszakafrikából érkező hírek szerint 
Tunisz déli részében nagyobbszabású

hadműveletek kezdődtek. Az angol 
jelentés is beismeri, hogy Rommel 
erős gyalogos és páncélos kötelé­
kekkel megindította a támadást a 
nyolcadik brit hadsereg ellen. A

német támadás szombaton hajnal­
ban indult meg. Kemény küzdelem 
fejlődött ki, mely vasárnap délig 
meg fokozódott.

XII. Plus pépei
d városok bemhásásci ellen

Basel, március 8.

A National Zeutung jelenti romai 
tudósítás alapján: Vatikáni körök­
ben olyan hírek terjedtek el, hogy 
Xll. Plus pápa Spelmann newyorki 
érsek által üzenetet küldött az Észan- 
amerikai Egyesült Államok elnöké­

nek, Rooseveltnek. Hír szerint a pápa 
üzenetében azt kérte, hogy a had­
viselő felek egyezzenek meg a há­
borús katonai célt nem jelentő váro­
sok bombázásának mentesítése te­
kintetében. X pápa kérése a jelen­
tés szerint — különösen Rómára 
vonatkozik.

Légiriadó Londonban
ERŐS NÉMET LÉGITÁMADÁS ÉRTE AZ EGYIK ANGOL

KIKÖTŐVÁROST
Berlin, március 8.

A Német Távirati Iroda jelenti: A 
német légierő március 8-ra, hétfőre 
virradó éjszaka kedvező időjárás 

orprimÁnvps bombatán.adást

intézett Anglia egyik déli kikötővá­
rosa ellen.

Angol repülőgépek csak zavaró 
berepülést hajtottak végre német te­
rület ellen. Bombát nem dobtak le.

Lisszabon, március 8.
Ideérkezett jelentések arról adnak 

hírt, hogy az angol fővárosban légi­
riadó volt. A légvédelmi tüzérség 
működésbe lépett
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Két hét alött 72 repülő­
gépet veszteitek 

az angolok a Németország 
elleni támadások során
Amsterdam- március 8, A Né­

met Távirati iroda jelenti: Az 
angol légierő a német területek 
ellen intézett támadások során 
rebruár 25-ike óta 72 repülőgé­
pet veszített.

Újabb megszorítások 
a magánépítkezések 

engedélyezesénél
\pri!is 1 -tői újabb megszorításo­

kat léptetnek életbe a magánépítke­
zések engedélyezésénél. Április 1 -töl 
kezdési engedélyt az anyaghivatal 
csak olyan építkezésekre fog kiadni, 
amelyen a kivitelezéshez szükséges j 
mennyiségű zárolt és kötött forgal­
mú anyagokat kiutalta, illetve fel­
használását engedélyezte, biztosí­
totta. vagy ha ezek az anyagok a 
kereskedelmi es mar kamarák, illetve 
azok szétosztó szerveiként működő 
ipartestCiletek kiutalásából, vagy fel­
it a :z álási engedélyéből származnak.

Építő anyagok birtokában lévő 
' olyan magánépítőtök, akik a régi 

gyakorlat alapján kapták meg az 
anyaghivatal kezdési engedélyét, az 
építkezést április 1 után is folytat­
hatják. Akik pedig bármely oknál 
fogva a kezdési engedélyt a kitűzött 

. határidőig meg nem kapták és így 
a birtokukban lévő építési anyag 
felhasználására kiutalásuk nincs, 
ajánlják fel azt az anyaghivatalnak.
Az anyaghivatal intézkedni fog, hogy 
ezeket az építőanyagokat közérdekű.

szociális építkezés céljaira je­
lenlegi tulajdonosaiktól átvegyék.

Ä tengelyhatalmak mellett
tüntettek Bulgáriában

Zágráb, március 8. J egyezményhez. Ebből az alkalomból 
A Donauzeutung jelenti szófiai hír- I Bulgária több városában szimpátia­

adás alapján: Most van két éve, hogy I tüntetésre került a sor a tengely ha-
Bulgária csatlakozott a hármas * talmak mellett.

Ä Kormányzó Űr felmentést edoft 
ct jegyzői oklevél megszerzése áléi 

több vérsiegyelbels községi 
tisztviselőnek

A napokban rendelet érke­
zett le a vármegye alispán­
jához, amely azt közli, hogy 
több vármegyebeli községi tiszt­
viselő a Kormányzó Úrtól fel­
mentést kapott a jegyzői oklevél 
megszerzése alól. Ezek a tiszt­
viselők valamennyien csaknem 
két évtizeden át szolgálták a 
községeket és olyan elméleti és 
gyakorlati tapasztalatokat sze­
reztek, amelyek alapján a fel­
ügyelőhatóságok a jegyzői oklevél

megszerzése alóli felmentésekre 
tettek előterjesztést. Nagy szük­
ség van most minden gyakorlati 
emberre, mert az ország meg­
nagyobbodott és az üresedésben 
levő jegyzői állásokat jegyzői ok­
levéllel rendelkező egyének hiá­
nyában nem lehet betölteni. Kü­
lönösen nagy hiány van jegyzők­
ben az eidélyi vármegyékben, 
ahová máris kértek az anyaor­
szág vármegyéiből jegyzőket

5 saegf© gazdanépe
minden áldozatot vállal

a haza és es giesset

* * -•* *$w» wig '«*sí * hő ak^ '
A re: i Don-men ti harcokban ismé­

telten kitüntette magái dr Horváth 
Károly karp. őrmester, egyik gya- 
'ogkötelékünk szakaszparancsnoka 

Csaknem minden vállakózásra ön- 
ez tt. Ezek során Különö­

sen kitüntette magát 1942 december 
3-án. amikor világos nappal keli át 
embereivel a Donon, s miután egy 
igen erős ellenséges tábori őrsöt 
teljesen megsemmisített, majd pe­
dig a bolsevisták fő ellenálló vonalát 
tüzetesen felderítette, az ellene irá­
nyuló leghevesebb tűzben is kevés 
veszteséggel vezette vissza felderítő 
járőrét saját állásainkba.
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BELICZEY MIKLÓS FŐISPÁNT
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Hirdetmény
15■ Air. földművelésügyi Minisz- 

íer l- r 295.065 1942. sz. rendeletével 
n\ert felhatalmazás alapján az alsó- 
végi iegeltetőtársulat névjegyzékét, 
alapszabály tervezetét és legelőrend- 
tartását elkészítettem, azokat a 7000 

1924. K M. rendelet 44. §-a értel­
mében folyó évi március hó 11-től 
kezdve március hó 25-ig bezárólag 
terjedő 15 napra a városháza 61. szá­
mú hivatalos helyiségében közszem­
lére kiteszem azzal, hogy azokat az 
érdekeltek a hivatalos órák alatt be­
tekinthetik és az azokban foglaltak 
ellen felszólalással élhetnek. 

Békéscsaba, 1943 március 6.
Dr Medovarszky polgármesterül.

Beíiczey Miklós főispán hetek óta 
tartó vármegyei körútja során már­
cius 7-én, vasárnap Endrődre láto­
gatott el. Endrőcl község zászlódísz­
ben várta a főispánt. Minden házat 
fellobogóztak, így juttatva kifejezés­
re azt a szeretetek melyet a község 

; népe érez Beíiczey Miklós iránt.
A községbe érkező főispánt a Gaz­

dakör előtt az elöljáróság élén Sor­
bán Jenő járási főszolgabíró fogadta.

A Magyar Élet Párt endrödi szer­
vezete a Gazdakör nagytermében 
tartotta meg nagy választmányi ülé­
sét, mely iráni óráisi érdeklődés 
nyi vánult meg. A nagyterem zsúfo­
lásig megtelt érdeklődőkkel, de az 
udvaron és az utcán is száz és száz 
ember állt. Ezek részére megafonon 
közvetítették a nagy választmányi 
ülés lefolyását, Beíiczey Miklós be­
szédét.

A "hagyválasztmányi ülést a Hi­
szekegy elmondása után Kalmár Imre 
községi bíró, a MÉP' helyi szerveze­
tének elnöke nyitotta meg. Utána 
Sorbán Jenő főszolgabíró emelkedett 
szólásra. Szívből fakadó szavakkal 
köszöntötte a főispánt. Hangsúlyozta, 

Endrőd, a járás és az egész 
vármegye mint példaképre tekint Be- 
liczey Miklósra, aki fáradhatatlanul 
dolgozik a megye népéért. A főszol­
gabíró után Beíiczey Miklós főispán 
mondott másfélórás, hatalmas beszé­
det. A hallgatóságot lebilincselő be­
szédében részletes tájékoztatót 
adott az időszerű kül- és belpoliti­
kai kérdésekről. Hosszasan foglal­

kozott a közellátás helyzetevei is. 
Ezzel kapcsolatban kidomborította, 
"f-'gV 3 kormányzat csak akkor tudja 
biztosítani az ország népének ellátá­
sát, ha a közellátási rendelkezése­
ket mindenki betartja. A közellátás, 
az ország lakosságának erdeke hívta 
életre a Jurcsek-féle tervet is.- Rész­
letesen ismertette az új termésbe- 
szolgáltatási rendelkezést. Hangsú­
lyozta, hogy a nemzet életéérf és 
boldogabb jövendőjéért folyó nagy 
Küzdelem győzelmes megvívásának 
egyik fontos feltétele a belső front 
szilárdsága. Honvédeink példát ad­
nak arról, miként kell szolgálni a 
hazát, idehaza is katonáknak kell 
lennünk mindnyájunknak, ami azt 
jelenti, hogy teljes lelni fegyverzet­
ben. fegyelmezetten, áldozatkészen 
bel! teljesítenünk a mai történelmi 
idők nagy parancsát.

Csernus Mihály m. kir. kormány­
főtanácsos, apátplébános mondott 
köszönetét Beíiczey Miklósnak nagy 
figyelemmel hallgatott tájékoztató 
beszédéért. Hangoztatta, hogy Beii- 
ezey Miklós nagy nemzeti célt szol­
gál akkor, amikor végigjárja a vár­
megye városait, községeit és ott­
honában keresi fel a vármegye népét. 
Ezzci példát ad arra, hogy különösen 
a mai sorsdöntő időben minden ma­
gyarnak. teljes erejével keli dolgoz­
nia a nemzeti törekvések megvalósu­
lásáért. A főispán körútja megerősíti 
hitünket, megacélozza akaratunkat 
es még szorosabban egymás mellé 
állítja a vármegye lakosait, akik szi­

lárd, megbonthatatlan egységben tá 
mogatják a főispán a nemzet jövő 
jéért végzett munkájában.

Kovács Libor, a Gazdakör elnöke 
zárta be a nagyválasztmányi ülést 
Szép beszédében hangsúlyozta, hogy 
Endrőd és az egész vármegye gazda 
népe eddig is minden áldozatot vál­
lalt s ezután is teljesíti a harc min­
den parancsát, annál is inkább, mert 
tudja, hogy kötelességének lelkiisme 
retes teljesítésével hozzájárul a vég 
sö győzelem kiharcolásához. Indít 
vány ár a a nagy választ mányi ülés el 
határozta, hogy táviratilag üdvözli 
E ál lay Miklós miniszterelnököt e-> 
Lukács Béla tárcanélküli miniszter 
országos pártelnököt.

Halálraítéltek
két betörőt

A budapesti büntetőtörvény­
ek rőgtönítélő tanácsa most 
tartott tárgyalást László László 
44 éves műszerész és Kreiter 
István 57 éves volt magántiszt­
viselő bűnügyében. László és 
Kreiter február 28-ára virradó 
éjjel az elsötétítés ideje alatt be­
törési Kísérelt meg a Ferenc 
József-rakpart 18 ‘ számú ház 
egyik üzlethelyiségében. Az őr­
szemes rendőr azonban megza­
varta őket és Lászlót elfogta,, 
másnap pedig kézrekerült Kreiter 
István is.

László László sokszor volt már 
büntetve és évekkel ezelőtt spiri­
tiszta szeánszokon követett el 
szélhámosságokat Többször el­
ítélték lopásért és legutóbb d 
rendben lopásért 5 évi szigorí­
tott dologházaf kapott. Bűntársa, 
Kreiter István ugyancsak rovort- 
multu beföiő.

A tárgyaláson mindketten be­
ismerték, tiogy betörést akartak 
elkövetni a Ferenc József- rakparti 
testéküziíthen. Az orvoss?akér- 
íők kihallgatása után a rögtön­
ző bíróság lopás kísérletének 
Bűntettében mondta ki bűnösnek 
a vádlottakat és ezért mindket­
tőjüket halálra ítélte. Az ítélet 
kihirdetése után a bíróság ke­
gyelmi tanáccsá alakult át.

ÄEPÄB Filmszínház E108 d á,k:. .h.éfk?znaPl féi 6, fél 8,
vasárnap fél 2, fél 4. fél 6, fél 8 órakor! 

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök - Vidám magyar filmremek:

Németh Romold
^ , - vüéz Benkő Gyula
- lak£y Margit, Rajnay, Vaszary Piri, Puskás. Csikós Rózsi, Zádor Gyöngyi

=ícrua> v-uitorroK — Vidám magyar film

Egér a palotában

Rosszul jósolt 
s az ügyészségre kerüli 

cr graíológusno
^ Asztalos Erzsébet grafológusáé,. 

3i\i az ősszel K i szó mb orn á 1 meneküli 
át, vagy ahogyan ö mondta 
tették át a románok a határon, ide­
iglenesen Makón telepedett le. Itt 
grafológizálás mellett jóslásokkal is 
foglalkozott.

Néhány héttel ezelőtt Szegedre 
teite át székhelyét és ott nagv hir­
detéseket adott le a lapokban, hogy 
itt és itt fogadja azokat, akik gra­
fológiai véleményére kiváncsiak.

Meglehetősen sok érdeklődő ke­
reste iel az »okleveles« grafológus - 
női, 3kí azonban a grafológiai ve - 
lemény helyett, illetőleg azon kívül 
még különböző jóslásokat is mon­
dott. amelyek azonban a köznyuga­
lom megzavarására voltak alkalma­
sak.

Asztalos Erzsébet eme működése 
a hatóságok fülébe jutott és a detek­
tívek előállították a rendőrségre, 
majd a nyomozás befejezése után 
átadták az ügyészségnek, ahol a 
vizsgálóbíró elrendelte letartózta­
tását.

Hirdessen 
cl Körösvidékben í
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HÍREK
* Eljegyzés. Hódi Inci es Bereczky 

*'JAV tisztv. jegyesek. (Min-
. n értesítés helyett.)

aranyvitézségi éremmel ki­
túr: tek mene:kedvezmény5 az 
Al.htei E so Gazdasági Vasúton. Az

t!sö Gazdasági Vasút igaz- 
-te értesíti az arany vitézségi 

■rémiéi kitüntetetteket, hogy vo­
ntján díjmentes utazást en- 

'vtt részükre. A szabadjegy 
veget! az igénylőnek óé­

ve :■ rites kérvénnyel kell az Al- 
' > (lazdasági Vasút igazga- 
/, Békéscsaba, fordulniok. 

nvnéz csatolni kell az arany 
r t-.n-igazoiv ínyt, vagy egy 
agv polgári hatósági iga- 

v)i. nogy egy ilyen igazoi- 
j .aban van es a személy- 

ellenőrzésére szolgáló 
ssági igazolvány« ki- 

* szükséges 1 darab 6x9 cm 
íénv K epe t. X m: n ny iben

>/vm< y a. : on os. ági igazol - 
kir. Aliamvasutaktól

n látva, a fénykép bekül- 
" v lözhero. A mellékletek vé-

• a a beküldött arany vitézségi
• n> gyidejü visszakül- 

sz ab ad jegyet megküldik.
ö te t 1 :ari árak rendezése ér­

deké en vözelmult napokban fon-
■' 1 sok iolytak. Elsősorban

•z-árucikkek kerültek tár-

Anglia és Amerika ellen 
tüntettek a spanyol diákok

A ke

Madrid, március 8.
. Xz e^vik sevillai filmszínházban 

arnerixai film bemutatása alkal­
mával a nézők heves tiltakozó tűnte- 
lest 1 endeztek. A diákok tüntettek 
Angha és Amerika ellen és Gibral­
tar visszaadását követelték. A rend­
őrségnek is közbe kellett lépnie. Sa­
muel Hoare jelenleg éppen Sevilla- j

ban tartózkodó angol nagykövet és 
mások, akiket kifejezetten ebből az 
alkalomból hívtak meg, nem jelen­
te,v meg a bemutatón. Az amerikai 
ilmbemutatót követő éjszakán az 

Egyesült Államok konzulátusi épüle­
teiének homlokzatára angol-amerika- 
ellenes röpíratok ragasztottak. (MTI)

R. Békésszeniandmsi 
Kisgazdák Kor® díszelnökévé 
vaiasztotla Beliczey főispánt

_ Ünnepe volt folyó hó 4-én, csü­
törtökön Békésszentandrás község 
gazdataj.sad^Imának. E napon ülte 
tneg ugyanis a Békésszentandrási 
Kisgazdák Köre fennállásának 30 
eves jubileumát. Különös fényt és 
díszt kölcsönzött a szerény keretek 
között megtartott ünnepségnek az a 
tény, hogy azon megjelent vár me- 
§5/'?k főispánja, baiczai Beliczey

ási fö­di

herui
;,int amelyeknél az t<
,ií többletköhi lernieie

' 4t.. -"v esr.hőtök. Hír szerint az
1 nérsékelten megállapított jelen­

ei 
finelik 
hogy a 

ívik

nKiilcsot 50 százalékkal 
Felmerült az a terv is, 
' :n minden szövetbe be- 
vaí. ennek azonban sok 

' h/ _ .. nt meri textiltermelésünk 
oven külföldi nversanyag- 

:^zkoüík. annak ára pedig 
' változik.I

x Nemzeti Munkaközpont 
e• xedeimi Alkalmazottak 

hzakcsoporíja a Vöröskereszt­
ül- A Nemzeti Munkaközpont
békéscsabai szervezerének Ke- 
hesKedelmi Alkalmazottak Szak- 
csoportja február 28 ikl össze- 

pengőt gyűjtött 
: Vöröskereszt javára, 

utratoír a Vöröskereszt 
;ei>1 e pékségének Az adomány- 
yf íz Aon mond hál Is köszöne- 

éscsabai Vöröskereszt,
Er , B~íö\és történt az elmúlt éjjel

äsen. Hirsch Sándor békés- 
;apir!tereskedő feljelentést 

Öa a 1 őrségen ismeretlen tettes 
ez elmúlt éjjel betört a 

22 számú házban 
’ dahelviségébe. Az eddigi ; 

|fj: -as szerint a betörő a kéri- j
isztülmászva hatolt be az | 
nnan pedig a betört ab- 

tül mászott az irodába. ä 
>an mindent felforgatott, 
pte az íróasztal fiókját és 

vlN pengő 7 fillér aprópénzt 
vitt. A betöreses-lopás

dós és dr Ugrin László 
sznlgabiró is.

A kör tagjai és a vendégek reg­
gel 9 órakor ünnepi szentmisén vet- 
0;\ részt, azután a gazdakör székhá- 

zában megtartott díszközgyűlésen. A 
közgyűlési Aszódi István talpraesett 
emö.d megnyitója vezette be. Visz- 
szapillantott az elmúlt harminc esz­
tendő történéseire, majd indítványt 
terjesztett elő, amelynek alapján a 
Qiszközgyülés egyhangú lelkesedés­
sel dísz ein önévé választotta baiczai 
Beliczey Miklós főispánt.

Az elnöki megnyitó után Beliczey , 
főispán emelkedett szólásra. Mégha- ü

íottan köszönte meg a díszes, kitün­
tető bizalmat s nagy figyelmet keltő 
beszédet mondott a gazdatársadalom 
szerepéről az elkövetkező új magyar
életben. Olyannak ismertem meg_
hangsúlyozta a' békésszentandrási 
kisgazdatársadalmat, amely nem a 
jelen divatos jelszavaival tölti ki a 
maga kereszténységét, hanem a va­
lóságban élt keresztényi alázatban, 
már orom ságban, készségben, hitben, 
szereteíoen összeölelkezésben, test­
véli összefogással. S mert ilyennek 
ismertem meg, örömmel vállalom a 
díszes kitüntetéssel velejáró kötelme­
ket ama kijelentéssel: miként min­
denkor számíthat e társadalmi réteg 
szerény közreműködésemre, én is 
számítok további józan, szorgos, igaz 
ni<1o.Xap emberekhez méltó magatar­
tására és nemzetépítő munkájára.

Percekig zúgott a taps a főispán 
megkapó beszéde után s a megjelen­
tek sokáig lelkes hangulatban ünne­
pelték Beliczey Miklóst, új díszelnö-
Kukeí.

-J
1l, I,

4

ez Ipari termelés
A Gered ©ságira! alá Intézet jelentése

A Magyar Gazdaságkutató intézet 
most hozta nyilvánosságra gazda­
sági helyzetjelentését. Eszerint a gaz­
dasági helyzet világszerte annak a 
törekvésnek a jegyében áll, amely 
valamennyi tényezőt mozgósít a 
hadi teljesítőképesség fokozására, 
semleges országokban pedig a sem­
legesség megőrzésére.

A polgári fogyasztást világszerte 
korlátozták. A közös táborban álló 
nemzetek fokozták gazdasági együtt­
működésüket.

Magyarország 1942. évi mezőgaz­
dasági terméseredményei igen ked­
vezőtlenek voltak. A jelentés meg- j 
állapítja, hogy bár a mezőgazda- I

j sági árrendszer alapját kepezö bú­
zaár, a rozs és az árpa, valamint a 
cukorrépa és számos más termény 
ára változatlan marad, a végrehaj­
tott árkorrekciók következtében a 
mezőgazdasági árszínvonal 1941 jú­
lius vége és 1942 július vége között 
15 százalékkal, 1942 november vé­
géig pedig 3 szálaiékkal emelkedett.

Az ipari termelés volumene az ipar 
egyetemét tekintve, 1942 második fe­
lében valamivel nagyobb volt, mint 
az etezö esztendőkben. Az ipari ter­
metes rentabilitása általában vala­
melyest rosszabbodott az utóbbi hó­
napok során.

nos Szarvas, Kollár üzlet 2, özv. 
Molnár Lajosné Andrássy út 8 
sz. 20, vitéz Viczián Mihály Nagy­
rét 2298/1 sz. 10, Lőrinczy Béla 
ny vezérőrnagy 30, Balda János 
Békéscsaba 4, ozv. König Péferné 
Árpád-sor 78 sz. 5, özv. Uhrín 
Páíné Gömbös Gy„- út 36 sz 2, 
Varga János Gerendás 1119 sz. 2 
idpfák. Mihály Wagner- utca 5 sz.

MÁV Tesígyakorlók Köre 
Nagyvárad 20, Bodoíiai Mihály 
Reviczky-utca p4 sz. 5, Kvasz 
Erzsébet Hunyadi fér 8 sz. 5, 
Beikó János Fürjes 1661 sz. 2, 
özv. 1 örök fánosné Ferenc Jó- 
zseifér 1 sz. 3 80. özv. Szabó 
Belané Csokonai- utca 12/1 sz. 2, 
Bagi és Papp Baross utca 21 sz. 
20, özv. Kvasz Pálné Beliczey- u. 
o sz. 3, Laczó Endre Köiczey- u.
5 sz. 20, Békéscsabai cigányze­
nészek 65, Ref fiókegyház Mező­
in egver 8, Botfa I). György Lú­
gom- utca 18 sz. 4, özv7. Gajdács 

I Cyörgyné Győri ufea 24 sz. 2,
\ Horváth Antal Fiumei- utca 42 sz. 
í ! ü Kocsor Mihály Ókígyós 
j AEGV állomás 5S Králik Mátyás 
I U szinyi D-ufca 11 sz. 10, Féli* 

Laszlóné Vandháti út 14 sz. 2, 
özv. Ljpfák Andrásné Föld /áry- 
uíca 1/ sz. 1, Szabó (eréz ínkey- 
ufea 8 sz. 10, Fekete István 
nyersbőrkereskedő 50, Lepény 
famásné Békéscsaba 26, Sudár 
Mihály Berzsenyi utca 85 sz. 5, 
özv. Bodnár Endréné és Paíay 
Andrásné 4, Povázsay Gusztáv 
í!lésházy-utca 4/1 sz. 4, Paulik 
G> Örgy Franklin-utca 51 sz. 1, 
Bánszki Mihály Tompa utca 25 
sz 2, Kri?sán János gróf Tisza 
István-út 45 sz. 2, Lipták Lajos 
Illéaházy-uíca 1 sz. 10, Sz^beny 
Imre tanító Gerla 10, Dobro- 
volszkv Pál Baross utca 7 sz. 40, 
özv. Benyó Andrásné Békés­
csaba 2, Szűcs Sándor Kálvin-u.
15 sz. 5, Molnár Emil Thököly-u.
3, dr Veres Jánosné irányi-utca 
6 sz 10, Szenfgyörgyi Árpád 5, 
vitéz Bóka Iván Baross-utca 16 
sz. 40, Stark Ferenc Széchenvi- 
uíca 4 sz. 100, Bálint Béla Zsi­
linszky utca 27 sz. 20, Gálik Já­
nos Zsilinszky utca 34 sz 5, Szűcs 
Julia Garay utca 22 sz. 1, Sudák 
János Szilágyi D. utca 2 sz. 3, 
Reseíár Márton Északi-sor 4 sz!
2, Feliner György Árpádhalmi 
béruradaima 600 Filippinyi János 
ev. hittud. halig Sopron 3, Kvasz 
Jenőné Andrássy út 17 sz. 25 20 
pengő. Összesen: 1975 72 pengő.

1
•Nv, nely az elsötétítés alatt

ndörség megindította a
v°moz;st

jj. valóbb magyar eibeszé-
sok es költők regényei, 

mulmányai és költeményei 
-.rnj ' a : vidám karcolatokkal, is- 

sztQ közleményekkel és 
A ' "ásókkal Herczeg Ferenc 

hetilapjának, az Uj Idök- 
:negjelent számában. Díj- 

iilfj1 ;71L,Ctvány számot bárkinek
LjJ* 1 adóhivatal: Budapest, VI.,

' ,l Í6- Előfizetése negyed- 
' í; nRö, egyes szám ára 70 f.

I97S*72 peng© folyt be 
a Körösvidék útján 

a honvédcsaládok Javára
Az országos gyűjtés során a 

„Körösvidék“ útján a következők 
ajánlották fel adományukat a 
honvédcsaíádok javára:

(II. közlemény)
Ifj. Hrabovszky András Kereki 

tanya 1767 sz. 5, Bogdán Rózsi 
Auíich utca 11/1 sz. 10. Tar Fe­
renc Degré- utca 2 sz. 15, Csabai 
Tanyák Olvasóköre Gerendás 44, 
Kovács L. András Ferenc József- 
tér 7 sz. 5, ifj. Szlávik Ádám

Pilsudszky-ufca 30 sz. 2, Medo- 
varszky Mihály Salamon utca 1 
sz. 10, Krizsán György Kazinczy- 
utea 38 sz. 10, özv. dr Krammer 
Nándorné Perénvi utca 7/1 sz. 2, 
Molnár Mátyás Tábor utca 2 sz. 
40, Mészáros János Zsilinszky-u. 
33 sz. 5, Weber István Nagy 
Sándor-utca 9 sz. 1, Krnács 
György Nagy Sándor utca 7 sz. 
1, Zsuzsa János Gyöngyösi-utca 
15 sz. 1, Zsugán Mihály 4 es 
honvéd utca 27 sz. 1, Palyó Já-

MI újság
a budapesti éfeSmiszer- 

nagy vásártelepen ?
A Magyar Vidéki Sajfófudó- 

sífó fővárosi jelentése szerint 
február 26-tói március 4 ig az 
élő- és vágotíbaromfipiacon az 
árak nem változtak. A tojás­
piacon február 26 tói a közellá­
tási miniszter 15 900-1943 szá­
mú rendelefe értelmében az árak 
20 fillérrel csökkentek kilogra- 
monkénf. A zöldség- és főzelék­
félék piacán a leveles karfiolból 
nem volt felvitel — a tisztított 
karfiol ára 250, a paraj ára 80 
fillérrel emelkedett — viszont a 
sóska ára 380 fillérrel csökkent. 
A gyümölcspiacon a uemesfaj- 
tájú alma ára 60, a vörösbélű 
narancs ára 50, a gesztenye ára 
40 fillérrel csökkent kg-kint — 
viszont a sárgabélü narancs ára 
60 fillérrel emelkedett.

— Kiváló minőségű ufalvá- 
nyos bőrcipő kapható a Kőrös- 
vidék-boífban.



körösvidék
Békéscsaba, 1943 ma-aus >

— Kevesebb fái szállítóit le a 
zsidó kereskedő, mint amennyiről 
a számlát kiáV.íiotta. Szeged: Fe­
renci Lász óné zsidó fakereskedönő 
a mull évben két vevőjének is keve­
sebb fát szállított le, mint amennyi­
ről a számlát kiállította, azonkívül 
a maximális áron felül számított. Az 
uzsorabíróság ezért bűnösnek mon­
dotta ki árdrágító visszaélés vétsé­
gében és 3 hónapi fogházbuntetesse, 
sújtotta. Fellebbezés folytán kerüli 
az ügv pénteken a tábla Eiemy-ta­
nácsa' elé, mely helybenhagyta Fe- 
renciné büntetését.

— Jóváhagyott békéscsabai 
adásvételi szerződések. Békés 
vármegye közigazgatási bizottsá­
gának gazdasági albizottsága Ua~ 
lik György és Kit ka János, Liker 
Pál (nős Gvebrovszki Lrzsébc ttcí) 
és Zsiíák András (nős Síelik 
Ilonával), Hursán Györgyné szül j 
Boskó Mária és Jeney Béla, Bu- j 
íyovszki Jánosné szül. Lipták j 
Fegó Ilona és Zsiíák András, j 
Mengyán Pál és társai és ozv. 1 
Maczák Mátyásné képv. kk, i ta- 
czák Mátvás, ifi. Zsiíák Adám 
és neje Szlávik Mária és Csicsely 
András és neje Gajdács Mária, 
Laurinyecz Györgyné sz. Oszlács 
Ilona és özv. Kokavecz Jánosáé 
békéscsabai lakosok között kö­
tött adásvételi szerződéseket jóvá­
hagyta. Ezen határozat ellen fel­
lebbezést a gazdasági felügyelő­
ség, a törvényhatóság tiszti fő­
ügyésze és az erdőfelügyelőség 
terjeszthetnek elő.

— Kifosztották a mulató ven­
déget a cígányzenészek. Lelki 
ismeretlen lopás történt az el­
múlt napokban Békésen. Molnár 
László 39 éves békési lakos az 
egyik vendéglőben mulatott, majd 
volt feleségének éjjeli zenét adott. 
Később kint tartózkodott az egyik 
vendéglő előtt, amikor Konkoly 
Zsigmond és Horváth József bé­
kési cigányzenészek ellopták a 
mellette elhelyezett demion bort. 
Molnár ekkor az ittasságtól ösz- 
szeesett és amikor magához tért, 
észrevette, hogy a nála levő 300 
pengőből csak aprópénz van 
nála. Nyomban a cigányokat gya­
núsította a pénz ellopásával. Fel­
jelentésére a csendőrség meg­
indította a nyomozást, amelynek 
során a két cigányzenész beis­
merte, hogy a bort valóban ők 
lopták el, de a pénzlopásf nem 
ismerték el. A kihallgatott tanúk 
azonban olyan terhelőén vallot­
tak, hogy a két zenészt a csend- 
őrség őrizetbe vette és átkísér­
tette a gyulai kir. ügyészségre, 
mert ügyük a rögtönítélő bíróság 
elé tartozik.

— Gazdajavaslat a kupecek 
megrendszabályozására. Gya­
kori panasz, hogy egyes kupe­
cek beteg jószággal, főleg a leg­
szegényebb népréteget szinte 
rendszeresen becsapják. Mivel 
általában nem garanciaképesek, 
így szavatossági hiba esetén ve­
vőik súlyosan károsodnak. A 
miskolci Gazdakamara most ja­
vasolta, hogy megismétlődés ese­
tén csalásnak minősítsék a sza­
vatossági hibát, ha az eladó kép­
telen a vételár visszafizetésére. 
A sok jóhiszemű kisember ér­
dekében még kérte, hogy a ku- 
peckedés iparengedélyhez legyen 
kötve és ismételt visszaélések 
esetén végérvényesen vonják be 
az illető kupec iparengedélyét.

— Ezen a héten a Medvegy és 
a dr Südy gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

Szerdán lesz a leventenépfőiskoiai
tcmtelfcsm

Mint ismeretes, a Békéscsabai Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület három­
hetes leventenépfőiskoiai tanfolya­
mot rendezett Békéscsabán. A tan­
folyam záróünnepélyét március tű­
én. szerdán délután (3 órai kezdettel

tartják meg az presbiteri terem­
ben (Luther-utca 1 szám).

A leventenépfőiskoiai tm folyam 
ünnepélyes záróvizsgájára a KIÉ ez­
úton hív meg szeretettel mindemül.

SPORT

CsÄK—Törekves .9

Barátságos Vezette: Salfaivi
A két csapat a következő összeál­

lításban játszott:
CsRK: Veres Durst, Uhrin 1. ^ 

Marin IV., Békészky, Hart1 Si­
mon, Uhrin II., Szaffián, Perza (szü- 1 
net után Vrányis), Salát.

Törekvés: Kucsmik Fuvo, Kő- 1
vari Uhrin, Vozár, Balogh via- j 
ük, Sajtos, Lovass, Karaba, Kola- i
rovszky. \

Kezdés után az első lefutás a 1 ö- ; 
rekvésé, aztán a CsAK lendül tárna- j 
dásba s negyedóráig szinte egy ka- j 
púra folyik a játék. A kék-fehérek 
fedezetsora remekül játszik, egyik * 
támadást a másik után indítja el. , 
Nagy munkában van a lilák védelme, f 
amelyben Vozár a vezér. A közép- 
fedezet kiváló játékának köszönheti • 
a Törekvés, hogy gól nélkül ússza j 
meg a nagy CsAK-nyomást. Negyed­
óra után feléled a Törekvés is. Ka­
raba és Gálik több jó támadást ve- . 
zet, de a CsAK 16-osán túl nem jut­
nak a lila-csatárok. Fiiyó két nagy 
szabadrúgása elkerüli a kaput.

A Törekvés ezzel el is lőtte pus- j 
kaporét. Megint a CsAK jön fel s j 
nyomasztó fölénybe kerül. Szemet 
gyönyörködtető, remek összjátékkal !| 
rohamoznak

í

a kék-fehérek. Kővári 
csak kézzel tudja elütni a labdát Sí- : 
mon elöl. A megítélt 11-est Simon 
a balsarokba küldi. (1:0.) \

Továbbra is a CsAK támad. Pár j 
perc múlva ritkán látott szép tárna- | 
dás fut a pályán. Békészkytől indul j 
útnak a labda. Marik IV., Szaffián, j 
Perza, Salát, Perza az útja. Az össze- ] 
kötőtől Szaííián kapja a labdát, aki í 
bombagólt lő. (2:0.) Öt perc múlva j 
a CsAK jobbszárnya indít szép tárna- j 
dást. Simon faképne! hagyja a ki- ] 
cselezett védelmet, begurít s Uhrin | 
II. a hálóba lö. Sálfalvi azonban nem j 
adja meg a gólt. A Törekvésben * 
Lovass nagyon igyekszik, de Bé- j 
készky mellett nem tud elfutni. Fel- ; 
jönnek a lilák is, tóként Gálik réven, j 
A szélső jó beadásait azonban a | 
belsők nem tudják értékesíteni. A ; 
CsAK-fölény állandósul. Szaffián lő 
újabb gólt szünet előtt. (3:1.)

Fordulás után a széltől támoga­
tott lilák lépnek fel támadólag. Az 
első tíz perc a Törekvésé. Támad \ 
a Törekvés, de nincs elég észszerű- 1 
ség az akciókban. Az esedékes Tö­
rekvés-gól a 12-ik percben születik 
meg. Baloldali támadás után Gálik 
kapja a labdát. Nagy lövését Veress 
kiüti Sajtos elé, akinek lövésével 
szemben tehetetlen a kapus. (3:1.)

A CsAK-ot felrázza a bekapott gól. 
Megint a kék-fehérek veszik át a 
játék irányítását. Pár perc múlva 
Marik IV. Szaffián Vrányis össz- 
játék után Simon kapja a labdát. 
Elfut a védők mellett s közeiről 
biztosan lő a hálóba. (4:1.)
‘ A játékidő további részében a 
CsAK az úr a pályán. Rengeteg kék­
fehér támadás fut a pályán, sok az 
ordító gólhelyzet is Kucsmik kapuja 
előtt, de a belsők rosszul irányítják \

éseket. A törekvés egy 11-est 
kihagy. Lovas mellé lövi.

Bírálat
A mérkőzés esélyese m muH héten 

mutatott játék alapján a CsAK volt 
s az eredmény igazolta a papírfor­
mát. Az eredmény igazságos. A CsAK 
győzelme megérdemelt és nagyobb- 
arányú is lehetett volna. t\ i örek- 
vésnek csupán jó percei voltak ezen 
a mérkőzésen. Időnként alárendelt 
szerepet játszott a fiatalokkal teü- 
tüzde’it lila-fehér együttes.

A győztes csapatban Veress Kielé­
gített Volt egy-két szép védése. A 
goiért nem hibáztatható. A hátvé­
dek közül Durst a jobbik, de Fanni, 
is kezd formába jönni. A csapa^ieg- 
íobb része az óriásokból« álló íede- 
zetsor. A három nyurga fiú ízelítőt 
adott az igazi labdarúgásból. Ha ez 
a iedezetsor így együttmarad és lel­
kiismeretesen edz es játszik minden 
mérkőzésen, sok örömet szerezhet 
még a kék-fehér csapat szurkolói - 
naf. A három közül kiemelni egyiket 

! sem lehet, mind Marik IV., Békészky 
: es Hartl nagyszerű volt. A csatársor 

egyetlen hibája, hogy nem törekcceit 
nagyon a goira. Egyénileg Simon 
most már komolyabban játszott. Volt

— Halálos gázolás. Békés kö­
zeiében, a községről 3 kilomé­
terre a motor el gázolta Nagy 
Mihály békési öregembert. Nagy 
Mihály nag> or hallott. A vágá­
nyok ' között haladt s a motor 
vezetője hiába csenget M iá, 
nem hallotta a jelzést s ez okozta 
a szerencsétlensegef. Az öreg­
ember belehalt súlyos sérülé­
seibe.

— Kerékpárlopások. Doh- 
roczki András békéscsabai újság­
árus feljelentést tett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes _e-’ier\ aki 
az elmúlt este ellopta a 11. Rákóczi 
Ferenc ut 1 z8 számú uaz erő 
Őrizetlenül hagyott „Kühne 'gyárt­
mányú kerékpárját ligyancsaK 
ismeretlen tettes lopta el az el­
múlt este Lovas Mi háy.Zsilinszk y- 
uíca 4 sz alatti lakos „Csoda" 
gyártmányú kerékpárját. A rend­
őrség megindította a nyomozás

— Baleset. Súlyos sérüléssel 
szállították be a békéscsabai 
közkórházba Orvos András 4 
éves, Gerendástanya 1378 szám 
alatt lakó kisgyermeket, ^ aki ^oly 
szerencsétlenül esett e: játék 
közben, hogy csonttörést szen­
vedett.

Üzlethelyiség kiadó.
Redőnyös ablak 

és pulykatűzhely eladó.
Andrássy út 4"> szám.

Ssinhés
Kiss Ferenc Békéscsabán

Békéscsaba szinházbdjáró kö­
zönsége bizonyára nagy öröm­
mel fogadía a hírt. hogy a ma­
gyar szinjátszóműv ész

0gv-Két remek húzása. Uhrin n. ic i - 
tűnő Kedvvel mozgott. Szaffián a 
kapu előtt nem volt eléggé eredmé­
nyes. Perza és Vrányis közül Perza 
a jobb. Salát hibája, hogy sokat ját­
szik hátra s nem ügyel a lesre.

A Törekvés es a mezőny egyik 
legjobb embere Vozár volt. Renge­
teget dolgozott. Nagy egyesre ját­
szott. Kucsmik a gólokról nem tehet. 
Néha nagyszerűen avatkozott közbe, 
de már nem a régi. Fi Ivó a job­
bik hátvéd. A fedezetsorban a kis 
Uhrin csupa szív. Jól rombol, de 
kissé túlheves. Erről le keli szok­
nia. Elöl Gálik a legjobb. Gyors és 
remekül ad be, kár, hogy nagyon 
keveset foglalkoztatták. Karaba Szán 
nélkül szárnyszegetten mozgott. Lo­
vass nagyon igv ekezeti, de túlke- 
ménv dió volt számárá Békészky. 
Sajtos és Kolarovszky még kifor­
ratlan. Kíiment nagyon hiányzott a 
lilák ötösfogatából.

Sálfalvi jól vezeteti, bár voltak ki­
sebb hioái.

Ma állítják össze 
a Kcrösvidékl válogatottat

Az egész kerületben óriási az ér­
deklődés a magyar válogatott békés­
csabai szereplése iránt. A magyar 
válogatott a következő összeállítás­
ban jön Békéscsabára: Boldizsár 
Szűcs, Kispéter Sárosi 111., Pol­
gár, Perényi Sipos, Marosvari, Sá­
rosi dr, Bodola, Tóth.

A Körösvidéki kerület válogatott­
ját ma este állítja össze Boross ka­
pitány.

A nagy mérkőzésre jegyek még 
kaphatók az ipartestületi vendéglő­
ben.

egyik I
kiemelkedő egyénisége és nag- * 
büszkesége, Kiss Ferenc ismétl 
ellátogat Békéscsabára. Csiiíörfö-I 
kön este láthatjuk viszont a Vá-| 
rosi Színházban Kiss Ferencet. 
Gádonyi Géza, a hallhatatlan íróp 
„A bor" című darabjában lépi 
fel Kiss Ferenc, Baracs Imrei 
nagyszerű figurájában. Kiss Fe I 
renc vendégszereplése iránt ért-| 
bélőén nagy az crdeklcues. ]£ | 
gyekről ajánlatos előre gondos-| 
kodni.

H E T 1 MOS O í? :
Hétfőn: Badacsonyi kéknyelű. 
Kedden: Mágnás Miska.
Szerdán: Ártatlan vagyok. 
Csütörtökön: R bor. Kiss rei eiu. 

vendégszereplésével.
Pénteken: Mária főhadnagy. 
Szombaton: Mária íöhadnag)- i 
Vasárnap délután es esL j^arl1 

főhadnagy. f 1
Hétfőn délután es este: Mária |

hadnagy. I

Apróhirdetései

Hirdetése ne* leu.rai, t őrsig. _ i í .Tvatsfi
fon déli V2 óráig veíz íet akrauoh |
Apróhirdetési dí| a tt L" h 
készpénzben fizetendő. < |
kiadóban lévő hirdetésébe í 
kieknrk csak válaszbélyeg < 1 j^j 
válaszolhatunk, jeligés levele * ., c6,j j
kor a kiadóhivatalban 2u filler m . j 

fize’.epoő.______
Nagy Boczonádv fekvő vándorkap»| 
adok cserébe méhcsaládért. Lim a 
hivatalban._________________ ________'*
Ügyes fodrásznőí felvesz Kerekes, i-ufb| 

utca il sz. n

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.
Felelős nyomdavezető: Svecz Aödr


